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ІНВЕНТАРИЗАЦІЯ ЯК СКЛАДОВА ФОРМУВАННЯ 
ДОСТОВІРНОЇ ФІНАНСОВОЇ ЗВІТНОСТІ 

 
У статті висвітлено сутність інвентаризації як елементу методу 

бухгалтерського обліку, її зміст, місце і роль у формуванні достовірних показників 

фінансової звітності, проаналізовано сучасний стан інвентаризаційної роботи на 

сільськогосподарських підприємствах.  

Ключові слова. Інвентаризація, фінансова звітність, облік, матеріально–

відповідальні особи. 
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TAKING OF INVENTORY AS CONSTITUENT OF FORMING OF 
THE RELIABLE FINANCIAL REPORTING 

 

Essence of taking of inventory is reflected in the article, as tothe element of method 

of recordkeeping, her maintenance,place and role in forming of reliable indexes of the financ

ialreporting, the modern state of taking of inventory work isanalysed on agricultural enterpri

ses. 
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ИНВЕНТАРИЗАЦИЯ КАК СОСТАВЛЯЮЩАЯ 
ФОРМИРОВАНИЯ ПОДЛИННО ФИНАНСОВОЙ ОТЧЕТНОСТИ 

 

В статье освещены сущность инвентаризации как элемента метода 

бухгалтерского учета, ее содержание, место и роль в формировании достоверных 

показателей финансовой отчетности, проанализировано современное состояние 

инвентаризационной работы на сельскохозяйственных предприятиях. 

Ключевые слова. Инвентаризация, финансовая отчетность, учет, материально–

ответственные лица. 

 

Постановка проблеми у загальному вигляді і її зв’язок з 

важливими науковими та практичними завданнями. Надання 

користувачам достовірної фінансової звітності повинне бути 
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забезпеченим якісною інформацією про майновий і фінансовий стан 

підприємства, результати його діяльності. У зв'язку з цим виникає 

об'єктивна необхідність у інвентаризації як елементі методу 

бухгалтерського обліку, що забезпечує достовірність даних 

бухгалтерського обліку та фінансової звітності . Питання організації та 

методики проведення інвентаризації на підприємстві на сьогодні є досить 

актуальним та потребує подальшого вивчення. 

Аналіз останніх досліджень, у яких започатковано вирішення 

проблеми. Питання інвентаризації висвітлювалось в працях різних 

авторів. Окремі проблеми в різний час в своїх працях розглядали 

професори М.Г. Бєлов, Ф.Ф. Бутинець, П.І. Гайдуцький,                                       

Л.М. Крамановський, М.В. Кужельний, Ю.Я. Литвин, В.Г. Макаров,            

О.А. Шпіг, М.Я. Штейнманта, С.В. Бардаш, проф. В.Д. Андрєєв,              

проф. В.В. Сопко, д.е.н. В.С. Рудницький та інші. Серед зарубіжних 

вчених особливості проведення інвентаризації знайшли своє 

відображення в роботах Я.В. Соколова, Н.С. Помазкова, та інших. 

Цілі статті. Метою дослідження є визначення сутності, змісту, ролі 

інвентаризації в господарській діяльності сільськогосподарських 

підприємств , обґрунтування значення та місця інвентаризації як 

невід’ємної складової формування достовірної фінансової звітності.  
Викладення основного матеріалу дослідження з повним 

обґрунтуванням отриманих наукових результатів. Сучасна 

економічна реальність потребує нових підходів до здійснення 

господарської діяльності підприємства: на перший план виходить 

ефективність, раціональність та гнучкість управління. Основою для 

прийняття оперативних і стратегічних управлінських рішень є повна, 

правдива та всебічна інформація про економічний стан підприємства, 

джерелом якої виступають дані бухгалтерського обліку та фінансової 

звітності. [6] Проте внаслідок існування як об’єктивних, так і 

суб’єктивних причин виникають розбіжності між даними обліку і 

фактичною господарською діяльністю, і, як наслідок, відбувається 

викривлення показників звітності сільськогосподарських підприємств.  

Забезпечити достовірність показників обліку і запобігти можливим 

відхиленням покликана інвентаризація – один із найважливіших 

елементів методу бухгалтерського обліку. Вона забезпечує перевірку і 

документальне підтвердження достовірності даних бухгалтерського 

обліку про наявність, стан та оцінку матеріальних і нематеріальних 

активів, іншого майна, капіталу, інвестицій, розрахунків, резервів і 

зобов’язань.[4] Її проведення дає змогу з’ясувати розходження між 



 

даними бухгалтерського обліку та фактичною наявністю, перевірити 

повноту документального оформлення і відображення в обліку 

господарських операцій, підтвердити реальність показників звітності 

підприємства.[6] 

Законом «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в 

Україні» передбачається, що підприємства зобов’язані проводити 

інвентаризацію активів і зобов’язань перед складанням річної фінансової 

звітності для забезпечення достовірності даних бухгалтерського обліку та 

фінансової звітності.[5] 

Річній інвентаризації підлягають активи і зобов’язання 

підприємства, а також активи, які не належать підприємству.[1] 

Річна інвентаризація повинна провадитися не раніше 1 жовтня 

звітного року – для матеріальних цінностей, коштів і зобов'язань; один 

раз на три роки – для будівель, споруд та інших нерухомих об'єктів 

основних фондів; один раз на п'ять років – для бібліотечних фондів. Для 

різних об’єктів існують певні особливості проведення інвентаризації. [3] 

Основними завданнями інвентаризації є: 

 виявлення фактичної наявності основних засобів, матеріальних 

цінностей, бланків суворої звітності, грошових коштів у касах, на 

реєстраційних, бюджетних, валютних та поточних рахунках; 

 виявлення невикористовуваних матеріальних цінностей; 

 дотримання умов зберігання матеріальних цінностей і 

грошових коштів, а також правил утримання та експлуатації 

матеріальних цінностей; 

 перевірка реальної вартості обліковуваних на балансі 

матеріальних цінностей, сум дебіторської та кредиторської 

заборгованості, в тому числі – щодо якої термін позовної давності минув, 

та інших статей балансу. [2] 

Інвентаризація здійснюється постійно діючою інвентаризаційною 

комісією, склад якої затверджує керівник підприємства. Відповідальність 

за організацію інвентаризації несе власник (керівник) підприємства[3]. 

Однак, щоб не допустити викривлення інформації результатів 

інвентаризації забороняється призначати головою інвентаризаційної 

комісії у тих самих матеріально–відповідальних осіб одного й того 

самого працівника 2 роки поспіль. Також для запобігання змов з 

корисливою метою краще періодично змінювати склад інвентаризаційної 

комісії.  

Для вдалого проведення річної інвентаризації на 

сільськогосподарських підприємствах необхідно завчасно її організувати, 



 

а саме: 

– рішенням керівника підприємства (як правило, у вигляді наказу) 

установити строки проведення інвентаризації, склад постійно діючої 

(робочої) комісії, порядок оформлення результатів інвентаризації; 

– цінності згрупувати та розкласти за назвами, сортами, розмірами 

в порядку, зручному для підрахунку; 

– перевірити точність вимірювальних приладів.[1] 

Під час інвентаризації необхідно перевірити та документально 

підтвердити фактичну наявність активів та зобов’язань, установити 

лишки або нестачі цінностей і коштів, виявити цінності, які частково 

втратили свою первісну якість, або ті, котрі протягом певного часу не 

використовуються, перевірити дотримання матеріально відповідальними 

особами умов та порядку збереження активів, ведення первинного обліку, 

перевірити реальну вартість активів, зобов’язань на момент підрахунку. 

За результатами проведеної річної інвентаризації на підприємствах 

доволі часто виявляються розбіжності між даними бухгалтерського 

обліку та фактичною наявністю цінностей (рис.). 

 

 
 

Рис. Причини виявлення інвентаризаційних витрат 

 

За виявленими відхиленнями фактичних даних від облікових 

інвентаризаційна комісія отримує письмові пояснення матеріально 

відповідальних осіб і розроблює пропозиції щодо заліку нестач і 

надлишків за пересортицею, а також списання нестач у межах норм 

природного убутку. 

Взаємний залік лишків і нестач може бути допущено лише 

внаслідок пересортиці щодо товарно-матеріальних цінностей однакового 
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найменування та в однаковій кількості, утвореній в один і той же період, 

що перевіряється, і в однієї й тієї ж матеріально відповідальної особи. 

Виявлені за результатами інвентаризації надлишки незалежно від 

причин їх виникнення оприбутковуються на баланс підприємства за 

дебетом рахунку відповідних цінностей, а нестачі (за винятком нестачі в 

межах норм природного убутку) — повинні бути віднесені на винних 

осіб.[1] 

Результати інвентаризації після затвердження керівником 

відображаються у бухгалтерському обліку підприємства у тому місяці, в 

якому проведена (закінчена) інвентаризація, але не пізніше грудня 

звітного року. Результати інвентаризаційної роботи повинні 

відображатися у примітках до річного фінансового (бухгалтерського) 

звіту, зокрема, зазначається інформація за виявленими 

інвентаризаційними різницями та прийнятими щодо них рішеннями 

(скільки зараховано за пересортицею, скільки списано в межах норм 

природного убутку, віднесено на винних осіб чи на результати 

діяльності).[1] 

Висновки. Отже, як метод обліку і контролю інвентаризація 

забезпечує дотримання таких принципів звітності як достовірність та 

зрозумілість і забезпечує одержання повної та неупередженої інформації 

про наявність і стан активів та зобов’язань Завдяки цьому фінансова 

звітність не містить помилок та перекручень, які здатні вплинути на 

рішення користувачів звітності. Наведені у примітках до фінансової 

звітності результати інвентаризації дозволяють зовнішнім користувачам 

отримати відповідну аналітичну інформацію. Тому проведення 

інвентаризації сприяє формуванню достовірної фінансової звітності, на 

основі якої користувачі приймають відповідні рішення.  
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